

# Сосновский ДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 20 (13032) 18 мая 1944 года, четверг

Год издания X-й

## Стахановцы весеннего сева

Болельщики Брутецкого колхоза «Коллективист», участники весеннего сева, работают в поле от темна до темна. Борясь за первенство во внутрисклхозном социальном соревновании, добиваются выполнения и перевыполнения дневных норм выработки.

Хорошо работают на весновспашке Е. М. Власов, И. И. Власов, А. И. Митина, А. А. Карташов, И. Я. Карташов, Г. И. Мурыгина. Каждый из них систематически перевыполняет дневные нормы выработки на пашне.

Высокие образцы производительности труда имеют севац. К. Н. Царева и В. С. Крутиков ежедневно выполняют дневное задание на 125 процентов. В. М. Власов и Г. Е. Власов также каждый день выработывают по полторы нормы.

Участники весенне-полевых работ стремятся сегодня работать лучше, чем вчера, завтра — лучше, чем сегодня, чтобы быстрее и качественнее завершить весенний сев.

Г. Глухов.

## ВЫШЕ ТЕМПЫ В РЕШАЮЩИЕ ДНИ СЕВА

В первомайском приказе товарища Сталина труженники полей получили исключительно высокую оценку своих заслуг перед Родиной.

На высокую оценку, данную великим вождем и полководцем, колхозники и колхозницы нашего района отвечают славными патристическими делами. Каждый день приходят радостные вести с полей. Колхозы один за другим заканчивают сев ранних зерновых. Успешно завершили сев козовых колхозы Пашигоревского, Яковского и Давыдовского сельсоветов, Каргашинский, Кайдаловский, Сосновский и целый ряд других колхозов. Замечательно работает тракторная бригада тов. Юрова, выполнявшая план весенних тракторных работ на 16 мая. Сотни колхозников и колхозниц систематически выполняют и перевыполняют задания на весенне-полевых работах: пахари Поляков, Крутов, Безрукова, Галанов, севац Сидоров, Воробьев, Галкина, трактористы Шпагина, Афония, Воронин и многие другие.

Однако наряду с положительными успехами на севе немало и недостатков. Ряд колхозов очень медленно ведут сев. Особенно отстают колхозы Лесуновского, Венского, Бочихинского сельсоветов. В некоторых колхозах, как например, колхоз им. Куйбышева (Суха), не придают должного значения решению обкома ВКП(б) по колхозам Матюшевского сельсовета и продолжают нарушать элементарные правила агротехники. Пахот плохо, сеют в ручную. Плохо организуют работу на севе и тракторные бригады Сидева, Черновой, Соловьева, Дружинина, и Юргина, выполнившие план весенне-полевых работ на 30—34 процента.

Идут решающие дни весеннего сева, и дело чести руководителей колхозов, Советов, партийно-комсомольских организаций района по-военному, со всей серьезностью, вести сев — как главную и ответственную кампанию в деревне. Надо не забывать, что теперь малейшее промедление может отрицательно сказаться на уровне урожайности.

Мобилизовать все силы и средства на успешное проведение весеннего сева. Шире фронт социалистического соревнования. Добьемся быстрейшего и высококачественного завершения весеннего сева.

### Патриотизм колхозников

Колхозники Каргашинского колхоза им. Тельмана, стремясь быстрее и качественнее справиться с весенним севом, оказали большую помощь своему колхозу семенами. Так В. И. Касаткин дал взаимно колхозу 200 килограмм, Утеин — 100 килограмм, Е. А. Тихова — 200 кг., А. П. Грязнова — 100 — кг.

... необходимо, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности».

И. СТАЛИН.



## Доска почета

ПЕРЕДОВИКОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

За успешную работу на весеннем севе 1944 года на районную доску почета заносится:

Яковский сельсовет, председатель сельсовета тов. Буртукова Е. И. Колхозы Совета успешно завершили сев ранних зерновых на площади 579 га.

Пашигоревский сельсовет, председатель Совета тов. Волков А. В. Колхозы Совета полностью выполнили план сева ранних зерновых.

Давыдовский сельсовет, председатель Совета Воронина А. Ф. Колхозы Совета успешно завершили сев ранних зерновых.

Полянский колхоз «Красная поляна», председатель колхоза Леонтьев С. И., выполнивший план сева ранних зерновых.

Яковский колхоз «Труженик», председатель колхоза тов. Кишуров, выполнивший план сева ранних зерновых.

Тракторная бригада № 4 (бригадир тов. Юров), выполнившая план весенне-полевых работ.

Сучков И. И. — севац Яковского колхоза «Труженик», выполняющий норму сева на 150—175 процентов.

Блинов В. А. — севац Багуринского колхоза им. Сталина, засевавший по 7,5 га вместо 5 га по плану.

Воробьева В. Ф. и Назарова В. Ф. — пахари Мухановского колхоза «Красный пахарь», выполняющие задание на 150 процентов.

## УСПЕХИ СУРУЛОВЦЕВ

Включившись в социалистическое соревнование, колхозники Суруловского колхоза им. Жданова взяли на себя обязательство быстро и высококачественно провести весенний сев 1944 года. Слова колхозников не расходятся с делом. Колхоз 15 мая первым из колхозов Виткуловского сельсовета завершил сев ранних зерновых на площади 119 га. На весенне-посевных работах отличились колхозники Галкина В. И. и Воробьев А. П., ежедневно выполняющие норму сева на 11-рядной

сеялке на 120—130 процентов. Хорошо работали пахари Чернов З. М. и Абрашова А. И., выполняющие нормы выработки на 125—150 процентов. На пахоте и бороновании хорошие показатели в труде давала Прохорова П. С., работающая на быке, 115—120 процентов — вот ее показатели. Воодушевленные первомайским приказом товарища Сталина, колхозники и колхозницы Суруловского колхоза обязались быстро и качественно завершить весенний сев 1944 года. Белова.

## Завершен сев ранних культур

Колхозы Давыдовского сельсовета, преодолев все трудности, вызванные военной обстановкой, в кратчайшие сроки и качественно провели весенний сев ранних культур. Площадь ярового сева 734 гектара засеяли в течение 10 рабочих дней с превышением на 15 гектаров.

Первенство в межколхозном соревновании завоевал Мухановский колхоз «Красный пахарь» (председатель колхоза тов. Зайцева). В дни сева в колхозах выросли десятки стахановцев, показывающих высокие образцы производительности труда. Такие как пахарь Безрукова К. В., Галанов В. В., Зиняков З. И., явный колхозник Коля Безруков, Р. И. Жаркова и многие другие на пашне выполняли дневные нормы выработки от 150 до 170 процентов. Заме-

чательно работают на крупном рогамоте скоте Н. А. Воронина, А. Ф. Бирюкова, Е. Ф. Анисимова, комсомолец Дуся Белова. Каждый из них задание систематически выполняет от 170 до 200 процентов. Хорошей работой на севе отличаются севац Н. И. Безрукова, К. В. Безрукова, Н. П. Сидоров и другие. На 11-рядной сеялке они вместо 4 га по норме засевают от 6 до 7 гектаров.

Сев проведен на всей площади почти исключительно рядовым способом. Во всех колхозах колхозники не медля ни минуты приступили к возделыванию почвы под поздние культуры, чтобы быстрее и качественнее завершить все весенне-полевые работы. А. Воронина, председатель Давыдовского сельсовета.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 10 по 16 мая 1944 года)

В Крыму войска 4-го Украинского фронта 12 мая закончила операции по очищению района мыса Херсонеса от остатков немецко-фашистских войск, разбитых при овладении нашими войсками городом Севастополь. Тем самым завершён разгром Крымской группировки вражеских войск. Очищен последний кусочек крымской земли от фашистской мрази.

Всего за период Крымской кампании, с 8 апреля по 12 мая, наши войска уничтожили 188 танков и самоходных орудий, 529 самолетов, 775 орудий, 946 минометов, 1 882 пулемета, 2 227 автомашин и 39 складов. Противник потерял убитыми более 50 тысяч солдат и офицеров.

Наши войска захватили танков и самоходных орудий — 111, самолетов — 49, орудий — 2 304, минометов — 1 449, пулеметов — 7 008, автоматов и винтовок — 84 524, автомашин — 4 809, лошадей — 11 684, разных складов — 188, паровозов — 44, эшелонов с военной техникой — 11 и отдельные вагоны с различным военным имуществом — 2 865. Взято в плен 61 587 солдат и офицеров, из них часть раненых. В числе пленных — командир 6-го немецкого армейского корпуса генерал-лейтенант Бемэ, командир 111 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Грюнер и несколько полковников.

Нашей авиацией и кораблями Черноморского флота с 8 апреля по 12 мая потоплено 69 транспортов и 56 быстроходных десантных барж с войсками и военными грузами противника, 2 сторожевых корабля, 2 канонерских лодки, 3 тральщика, 27 сторожевых катеров и 32 других судна. Всего потоплено за это время 191 судно разного тоннажа.

Северо-западнее города Тирза-

поль крупные силы противника 11 мая после сильной артиллерийской подготовки атаковали наши позиции на правом берегу Днестра. Немцы пытались одним ударом сломить сопротивление советских войск и отбросить их на левый берег реки. Наши гвардейские части, отражая атаки гитлеровцев, подбили и сожгли 60 немецких танков и уничтожили до полка вражеской пехоты. На следующий день, рано утром немцы возобновили атаки, введя в бой крупные силы пехоты и танков. Советские гвардейцы мужественно и стойко сдерживали натиск численно превосходящих сил противника. Немцы понесли большие потери в живой силе и технике, но успеха не добились. За два дня боев наши войска подбили и уничтожили до 100 немецких танков и 11 самоходных орудий. Истреблено более 4 тысяч вражеских солдат и офицеров.

Наша авиация дальнего действия произвела успешные вылеты на железнодорожные узлы Лябливи, Дависк (Латвийская ССР), Тарту (Эстонская ССР), Брест, Польша, Рава-Русская, Стрый и железнодорожную станцию Карва. В результате бомбардировок возникли крупные пожары, сопровождавшиеся взрывами. Уничтожено значительное количество железнодорожных эшелонов и складов. Разрушены стационарные сооружения и пути.

Авиация флота нанесла удар по судам противника в районе порта Киринес (Северная Норвегия). Потоплены три немецких транспорта общим водоизмещением до 19 тысяч тонн, самоходная баржа, одно вспомогательное судно и сторожевой катер. Три транспорта противника подожжены, причем один из них выбросился на берег.

## Накануне испытаний

В школах начинаются испытания. Испытания самое серьезное и ответственное дело. Они завершают учебный год, подводят итоги учебной работы в течение года.

К проверочным испытаниям школьники и учителя Сосновской средней школы неплохо готовятся начиная с 3-й учебной четверти. С этого времени каждый учитель наряду с прохождением нового материала систематически включает в план урока повторение и закрепление пройденного материала. Учащиеся еще серьезнее готовят домашние уроки, борясь за глубокое усвоение пройденного материала, повышая качество учебы. Например, в 3 четверти многие классы добились хороших показателей в учебе и дисциплине. Замечательных результатов добились 10 и 5 (в) классы. Хорошо подготовилась к весенним проверочным испытаниям ученица 10 класса отличница, Е. Носылкина.

Ее примеру в учебе и в подготовке и испытаниям следуют ученицы того же класса Харитонова, Алабикова и другие.

Упорно овладевают знаниями в течение учебного года учащиеся 3 (в) класса. Это им значительно облегчает подготовку к испытаниям и гарантирует успех их прохождения.

Но есть и такие классы в школе, которые слабо подготовились к испытаниям. К ним относятся учащиеся 5 (б), 7 (а), 6 (б) классов. Они плохо повторяют пройденный материал, консультации не посещают. Классные руководители этих классов должны добиться от учащихся аккуратного посещения консультаций и добросовестного повторения материала. Исправляя недочеты, допущенные в процессе работы в течение учебного года, школа должна во всеоружии встретить весенние проверочные испытания.

Мих. Манаров.



### На дело разгрома врага

Промартельщики Новской промартели имени Шмидта не жалея ни сил, ни времени трудятся у своих станков, добиваясь высоких производственных показателей.

Отвечая делом на первомайский приказ товарища Сталина, промартельщики с каждым днем увеличивают производительность труда, улучшают качество выпускаемой продукции, борются за выполнение и перевыполнение месячного производственного задания.

Артельщики оказывают помощь фронту не только ударным трудом, а и средствами. Как только пришла весть о выпуске Третьего Государственного Военного займа все как один промар-

тельщики подписались на заем. В. Макарова, бухгалтер промартели, имеет месячный оклад 500 рублей, а подписалась на 900 рублей. Зав. производством М. Кудебянова подписалась на 900 рублей. Стахановки—зубильщицы Е. Соколова, А. Юрова, К. Ковалева, В. Гудкова, В. Баранова, кузнец В. Рыбаков каждый подписались на 500 рублей.

По артели подписка составила 14670 рублей (фонд месячной зарплаты 9 тысяч).

Промартельщики отдадут все силы на общее дело—разгром ненавистного врага.

**Соколов,**  
*председатель правления промартели им. Шмидта.*

### Трудом и рублем

С раннего утра и до позднего вечера кипит напряженная работа на артельных полях в Матюшевском колхозе имени Молотова.

Чтобы быстрее и качественнее завершить весенний сев, используются все возможности. Немало работ выполняется на крупном рогатом скоте: боронование, подвозка семян и другие, высвобождая лошадей для пашни и рядового сева. Колхозницы—патриотки с первых дней полевых работ, вооружившись лопатками, копают почву вручную. Большинство из них дневное задание намного перевыполняют. Так, например, Т. Н. Левина выполняет за день работы до две нормы, К. Я. Кочуева—на 160 процентов, Е. В. Кочуова—на 140 процентов. За ударную работу они занесены на колхозную доску почета. Среди

пахарей высокопроизводительно работают И. Ремизов, Ф. Левина, В. Ремизов, Б. Кичин, А. Левина, А. Кувшинов и другие.

Матюшевские колхозники активные участники реализации Третьего Государственного Военного займа. Инвалид отечественной войны Александр Егорович Левин подписался на 3000 рублей и внес всю сумму наличными. Престарелая колхозница, мать фронтовиков, Н. Левина приобрела облигации Третьего Государственного Военного Займа на 500 рублей. Красноармейка А. С. Младенцева дала займы государству 1000 рублей из своих личных сбережений.

Колхозники сельхозартели им. Молотова бьют фашистов трудом и рублем.

**Е. М.**

### Вести решительную борьбу с сорняками

В прошлом году нередко можно было встретить на колхозных полях исключительно засоренность посевов озимых, а также в яровых сорными растениями. Сорняки заглушали посевы в Мелединском, Матюшевском, Залесском и других колхозах района. Особенно бурно здесь в посевах росла полын, в результате намолоченный хлеб был до того засорен семенами полыни, что его не принимали на сыпном пункте заготовсерно.

В настоящее время сорняки начали бурно развиваться на тех посевах, где предпосевном был клевер. Это в Барановском, Матюшевском и других колхозах.

Всем колхозам надо немедленно приступить к очистке от сорных растений озимых посевов и яровых, которые были посеяны в ранние сроки.

Чтобы получить высокий урожай, надо бороться с сорняками.

**В. Поляков.**

### Международный обзор

12 мая Красная Армия победоносно завершила кампанию по освобождению Крыма. На мысе Херсонес были ликвидированы остатки немецко-фашистских войск, разбитых при штурме Севастополя. По общему признанию мировой печати эта победа советского оружия явилась радостным предвестием приближающихся решающих боев с немцами в их лагерях. Под угрозой оказался весь правый фланг фашистов на побережье Черного моря. Советские войска, участвовавшие в освобождении Крыма, могут быть теперь использованы на других участках фронта.

войны и содействовать победе союзников. Этим странам указано на ответственность, которую они не могут избежать за участие в войне на стороне фашистской Германии. В заявлении подчеркивается—чем дольше они будут участвовать в войне на стороне Германии, тем более гибельными будут для них последствия и тем более суровыми будут предписания им условия.

«У Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии,—писал товарищ Сталин в первомайском приказе,—есть только одна возможность избежать катастрофы: разрыв с немцами и выход из войны. Однако трудно рассчитывать на то, что нынешние правительства этих стран способны порвать с немцами. Надо полагать, что народам этих стран придется самим взять в свои руки дело своего освобождения от немецкого ига».

13 мая правительства СССР, Великобритании и США опубликовали заявление, обращенное к Венгрии, Румынии, Болгарии и Финляндии. Этим четверем участникам разваливающегося фашистского блока сделано последнее предупреждение. Им предложено прекратить нагубное сотрудничество с Германией, выйти из войны и путем сопротивления нацистским силам, всеми возможными средствами сократить сроки

12 мая пятая американская и восьмая английская армии перешли в наступление на фронте в Италии. Они прорвали немецкую оборонительную линию, посящую название «линии Густава», зах-

ватили ряд высот, населенных пунктов и нанесли врагу тяжелые потери. Захвачено свыше двух тысяч пленных.

**ИЗВЕЩЕНИЕ**

28 го мая в 12 часов дня в клубе завода «Металлист» созывается районное собрание партийного актива.

**Повестка дня:**

Итоги весеннего сева и задачи райпарторганизации, вытекающие из первомайского приказа тов. Сталина (докладчик секретарь РК ВКП(б) тов. Тихонов).

На собрание должны явиться секретари парторганizations, члены и кандидаты пленума РК ВКП(б), члены ревкома миссии РК ВКП(б), председатели сельсоветов, председатели колхозов, руководители райучреждений—коммунисты.

**РК ВКП(б).**

### НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, трактористы бригады № 4 взяли обязательство работать на колхозных полях не выходя из кабины, работать так, как сражаются доблестные защитники родины на фронте.

С первых же дней работы в поле трактористы стали добиваться высоких производственных показателей. Новый пралав сил и энергии среди трактористов вызвал первомайский приказ товарища Сталина. В ответ на при-

каз трактористы решили во что бы то ни стало выполнить план весенних тракторных работ. Упорным, самоотверженным трудом трактористы добились желанной цели, выполнив план весенних тракторных работ на 100,2 процента. На каждый трактор выработано 102,5 га, сэкономлено 72 килограмма горючего.

**Бригадир тракторной бригады № 4**

**Н. Юров,**  
*учетчик*  
**Бычков.**

### Сеют медленно и плохо

Слухтинский колхоз имени Буйбышева (председатель колхоза тов. Сергеев) к весенне-полевым работам приступили еще 22 апреля. С тех пор прошло немало времени, а посеяны еще очень мало. План сева ранних зерновых 99 гектаров, на 15 мая засеяно всего навсего 31 гектар.

Затягивая сев, колхоз в то же время нарушает агротехнику. Сеялки имеются, но они стоят без дела. Засеивают вручную. Нормы высева «на глазок». Пахоту производят мелко.

Пахари, сеяцы, бороновальщики работают не торопясь. В результате производительность труда низкая. Лучшие пахари успевают за день по 30—38 соток при норме 0,65 гектара. Бывает кто-либо из пахарей за день вспашет 0,50 гектара. Но это редко явление в колхозе. Эти показатели в дальнейшем не закрепляются.

Не встретишь на полях рабочего крупного рогатого скота. Обукали зимой к хомбе в упряжке 4 головы крупного рогатого скота. Но используют только одного быка. На подвозке семян

развозке навоза, на внутрискотных работах используют лошадей, отрывая их от пахоты. Ежедневно 30 процентов имеющихся лошадей не работают в поле.

Среди участников весенне-полевых работ соцсоревнование за высокие образцы производительности труда не развернуто. Результаты работы пахарей, сеяцов за день нигде не отражены. Доски показателей нет. Выпуск «боевых листов» нерегулярный, от случая к случаю. Политико-массовая работа среди колхозников не развернута. Колхозники на быстрейшее проведение весенне-полевых работ не мобилизованы.

Сейчас настало такое время, что дорог каждый час, каждая минута для проведения весеннего сева. Поэтому правлению колхоза надо использовать все возможности, чтобы быстрее завершить весенний сев.

**Е. Зыков.**

### В ЛЕСУНОВЕ ЗАТЯГИВАЮТ СЕВ

Большинство колхозов района уже успешно закончили сев ранних зерновых культур. Но Лесуновский колхоз им. Барова затягивает сроки сева. Здесь засеяно меньше половины площади ранних зерновых.

Причины отставания найти не мудрено. В колхозе трудовая дисциплина отсутствует. Производительность труда участников весеннего сева низкая. Социалистическое соревнование не развернуто. Сельский Совет, партийно-комсомольская организация отгородилась «китайской стеной» от колхозных дел, не интересуются работой колхозников на весеннем севе. Политико-агитационная ра-

### Ход весеннего сева по району

Сводка райзо из 16 мая 1944 г.

Сельсоветы	Посеяно всего в проц. к плану
Сосновский	73,2
Паштигоревский	71
Давыдовский	67,2
Яновский	62,2
Филипповский	60
Паничский	59,2
Виткудовский	54,6
Барановский	54
Мелединский	51,6
Матюшевский	51,4
Новской	49,1
Канзаровский	44,4
Брутецкий	44,1
Николаевский	41,4
Седитбенский	40
Бочахинский	30
Лесуновский	23,7
Венский	22,2

### Сводка

о ходе работы тракторных бригад на весеннем севе (на 17 мая 1944 года)

Наименование бригад	проц. выработки
Юрова Н. М.	100,2
Груненкова А. С.	90
Дальнегорского Н. И.	90
Кирилова Н. В.	70
Грахова А. В.	70
Хлопкова П. И.	61
Вахонина Е. В.	60
Зарива А. Н.	52
Мурыгина Е. В.	50
Копелова П. И.	46
Бокункина А. П.	38
Мяслагина Ф. П.	37
Юргина С. П.	34
Дружянина А. А.	33
Содовьева А. А.	31
Черновой З. П.	30
Сиднева А. П.	27

Ответственный редактор В. А. СОКОЛОВ

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

**Серпы в пересечку** принимает завод «Металлист» в неограниченном количестве.

С заказами правлениям колхозов и заинтересованным организациям обращаться по адресу:

п. Сосновское, Горьковской области, завод «Металлист».

Заводуправление.